

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29—LUGO

El Progreso

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTES NOVA)

AÑO XXIX - NÚM. 12.579 LUGO, MIÉRCOLES 7 DE OCTUBRE DE 1936 OFICINAS Y TALLERES: PROGRESO, 4

En el frente de Toledo continuó el avance hacia Madrid, apoderándose las fuerzas del Ejército de los pueblos de Fuensalida, Portillo y Santa Cruz de Retamar

Charla diaria de Queipo de Llano

En la noche de ayer pronunció su acostumbrado discurso el general jefe de los ejércitos del Sur. Comenzó diciendo que hoy ha sido también un día de poco movimiento, aunque se sospecha de que en días próximos pueda haberlo.

Como noticia importante existía la noticia de los niños marciales llevados a Levante, para ser atendidos por el Socorro Rojo Internacional. Los niños de los ejércitos del Sur, que han sido separados de sus padres y entregados a una comisión de la Cruz Roja, serán objeto de atención.

Los marxistas no deben ver clara la situación cuando se ven a esos extremos y a otros de ordenar la prestación de todos los que habitan en Madrid, para las trincheras.

Madrid han aparecido en las paredes. Uno de ellos dice: "Las balas corren más que el viento". Pues ni con el viento se ven cobardes. En la noche de ayer, cuando se ve que andan mal de salud, y aún hay un tercer día de "Los silbidos de las balas no matan". Los dirigentes se cansan de hacer el ridículo.

El embarco en Barcelona de los marxistas y con tal motivo se dio una manifestación de solidaridad en la que parece que se dio. Porque estos señores huyen de Madrid manifestando que lo hacen debido a la presión de los marxistas, que tienen perdida la cabeza.

El otro indicio para juzgar las cosas andan mal y es que el general Indalecio, por llamarlo de alguna manera, habla en los días por radio con un tono de Bilbao dando órdenes y cogió un radio en el que manifestaba a Prieto que quería que se ausentase el operario de la conversación. Es un indicio.

Los ministros de la Generalidad han pasado la frontera, y los Compañys tendrán que ir a otra crisis.

La señora de Araquistain y la señora del Vayo se encuentran en Biarritz. Quien demuestra que hace mucho en Madrid y que son muy buenas.

La parte oficial del Gobierno de Madrid es larguísimo, y con una porción de noticias, todas, como siempre. Para los periodistas leeré solamente lo que me interesa.

El sector del Sur—dice—dos veces hostilizaron nuestras fuerzas en Montoro fueron atacadas por el fuego de la artillería. Pues nosotros tenemos una columna que dista de Montoro 15 kilómetros y Montoro está a 36, es decir, a 51 kilómetros; véase la verdad de la noticia.

Una pequeña columna motorizada—dice—fue desecha al sur de los pueblos de Montoro, y Poza Blanco. Basta mirar el mapa y entonces se observa que esta columna tenía que ir a la zona de Alcolea.

Ante el micrófono de Radio Castilla-Burgos pronunció ayer noche una patriótica arenga el teniente coronel jefe del Tercio don Juan Yagüe

BURGOS. — En la emisión de las diez de la noche pronunció ayer ante el micrófono de Radio Castilla el teniente coronel jefe del Tercio don Juan Yagüe.

El heroico jefe se expresó en los siguientes términos:

Burgaleses, españoles: que emoción más grande he sentido esta mañana al ver de nuevo esta tierra de Castilla; esta tierra parda de Castilla que necesita tanto sudor para producir una pequeña cantidad de fruto. ¡Bendita tierra, que ha endurecido la raza de mi Castilla! ¡Bendita tierra que da estos hombres sarmientosos y valientes y estas mujeres que ven marchar a sus hijos para el frente con la tranquilidad del deber cumplido!

En los momentos de angustia, cuando nada tenemos, cuando la escuadra fue traidora y mis legionarios tenían el estrecho por medio para venir a ayudar a los buenos españoles, pensaba yo, pero ¿será posible que la ola roja se extienda por toda España? Pero, no; yo sabía que Castilla no lo permitiría, y estaba tranquilo, porque aquí había castellanos con un general español, Castellanos con Mola al frente, son invencibles.

La escuadra roja, como todo lo rojo, es cobarde. Cuando no temíanos allá en Africa, yo les decía: tened paciencia; allá hay unos hombres castellanos tan valerosos como vosotros. Sólo os pido una cosa: cuando llegéis a Castilla deteneos un momento y besad la tierra, porque la tierra de mi Castilla es tierra santa.

En aquellos días no teníamos nada; hoy lo tenemos todo, menos enemigo. Los pocos enemigos que quedan, según frase de un simpático oficial aviador, "corren como liebres". ¿Cómo no han de correr? Los rojos no tienen ideal, sólo tienen materia. Son valientes cuando se encuentran con gentes pacíficas, con hombres desarmados. Entonces asesinan, incendian, violan.

No sabéis lo que esas gentes han hecho por tierras de Andalucía y Extremadura. Mi Castilla se ha salvado de esta ola, con la única excepción de una provincia, que dejará de ser castellana por cobarde. Montañeses, castellanos viejos, ¿cómo os habéis dejado dominar por unos pocos? No sois ya castellanos, ni sois montañeses, ni merecéis ser españoles.

La escuadra roja, como todo lo rojo, es cobarde. Cuando no temíanos nosotros nada, se dedicaron a bombardear puertos abiertos, sacrificando mujeres y niños inocentes, pero cuando aparecieron dos barcos nuestros des aparecieron ellos del estrecho y ya es nuestro el "Mare Nostrum".

La campaña ha terminado, burgaleses. El enemigo, el poco enemigo que quedaba, ha desaparecido. Entraremos en Madrid cuando el alto mando lo disponga.

Quedará Cataluña. Pero Cataluña no es enemigo. Los catalanes son feñicos y los feñicos fueron buenos comerciantes pero malos guerreros.

Después Valencia, lo que queda de Andalucía y mis amigos de Asturias. Yo os prometo que los feroces mineros, dinamiteros, darán poco que hacer a mis legionarios.

Adiós, burgaleses. Dentro de poco volveré a saludaros; pero entonces ya será atravesando el Guadarrama de vuelta de Madrid; de ese Madrid que no es ya nuestro porque el alto mando no le concederá; pero, creedme, el día que nos digan "de frente", entraremos.

¡Viva Burgos!
¡Viva España!
¡Viva España!

Comunicado oficial del Cuartel general del Norte

BURGOS. — El Cuartel general del norte ha facilitado el siguiente comunicado oficial, en el que se fija la situación general a las veintuna horas del día de hoy, seis de octubre de 1936:

Durante la jornada de hoy las fuerzas de este Ejército han actuado con bastante intensidad en los frentes de Asturias y Vizcaya, cubriendo los objetivos señalados por el mando.

No ha cambiado la posición de nuestras columnas con relación al comunicado anterior.

En la zona de retaguardia la tranquilidad es completa.

NOTICIAS OFICIALES

BURGOS. — El Cuartel general de Valladolid ha facilitado en el día de hoy las siguientes noticias oficiales para el servicio de información:

Como consecuencia del duro castigo infringido el domingo último a los mineros que intentaron atacar Oviedo, durante el día de ayer, lunes, la jornada se deslizo con tranquilidad.

Luas fuerzas que operan en el frente de Huesca, después de un encuentro que tuvieron en Siñlas con el enemigo, al que causaron cuarenta muertos, recogieron 28 fusiles, varias ametralladoras, gran cantidad de municiones, y se pasaron a nuestras filas cuatro oficiales, diez cabos y algunos soldados.

De Sevilla comunican que después de la derrota infringida a los rojos en la toma del pueblo de Casares se creyó que los alrededores quedaban libres de enemigos, pero ayer se rehicieron e intentaron recuperar las posiciones perdidas, siendo nuevamente rechazados por el Ejército.

Entre el numeroso material de guerra recogido por nuestras fuerzas figuran muchas bombas Laffite, granadas de fabricación casera y algunas baías "dumdum".

No obstante el fuerte temporal desencadenado hoy en el frente de Vizcaya, las tropas del general Mola continuaron avanzando, ocupando el pueblo de Berriatúa, al oeste de Ondárroa.

En el frente de Toledo continuó también el avance, apoderándose nuestras fuerzas de Fuensalida, Portillo y Santa Cruz de Retamar. En este último punto el enemigo huyó a la desbandada hacia Madrid, abandonando gran cantidad de armas.

Una fiesta en la colonia escolar de La Guardia

BURGOS. — En La Guardia se ha celebrado un acto conmovedor. Antes del movimiento glorioso de la España que renace, fueron llevados, como en años anteriores, varios niños y niñas de Bilbao para tonificar sus débiles cuerpecitos con el aire puro que en este lugar se respira.

Basado en este acto Radio Castilla da a conocer el comportamiento de las autoridades para con los hijos de bilbaínos, y dice que los hijos de los bilbaínos gozan de perfecta salud y están amparados por los pechos de nuestros bravos soldados, por verdaderos españoles, que cuidan de ellos como cosa propia. Mientras España se desvive por cuidar a los hijos de trabajadores de Bilbao, en Vizcaya se cometen asesinatos y detenciones de personas de orden. En España hacemos todo el bien que se puede por nuestros hijos, los que devolveremos—agrega—en momento oportuno, llenos de vida, sanos y salvos. Aquí, a nuestro lado, respiran aire puro y no el ambiente enrarecido de Bilbao por el humo de sus fábricas y por el polvo del mineral.

Ya estos niños no alzan el puño con aire de odio aprendido en las escuelas de una enseñanza laica. Hoy, bilbaínos, vuestros hijos extienden la mano con aire de triunfo y de paz dentro de los más puros ideales religiosos.

En La Guardia se acercaron el domingo último a la Sagrada Mesa para recibir la comunión treinta y un colonos de ambos sexos. En el centro escolar de La Guardia hoy se siguen las normas de la escuela española que tiene como base la enseñanza de los que es Religión y lo que es Patria. A estos niños se les enseña a amar al prójimo y a que conozcan el significado de la grandeza de la bandera española.

Para los pequeños bilbaínos el día 4 de octubre de 1936 será un día inolvidable. Después de la fiesta religiosa también tuvieron otra recreativa. Los muchachos disfrutaron grandemente en esta gloriosa mañana del domingo, primero tomando la Sagrada Forma, alimento del alma, y más tarde, en sus juegos infantiles.

Quizá algunos bilbaínos de los que tienen hijos en La Guardia estén empujando las armas contra los que en estos momentos con tanto cariño cuidan de regenerar a sus hijos.

Termina Radio Castilla esta información diciendo que esto es una prueba bien latente de ánimo de paz y concordia que anima a los hombres que un buen día comenzaron la labor de sanear a España y de desterrar para siempre el marxismo.

Una frase que pasará a la historia

BURGOS. — La Prensa de todo el mundo se dedica estos días a comentar y resaltar incidentes emotivos desarrollados con motivo de la defensa heroica del Alcázar de Toledo. Entre dichos incidentes uno de los más interesantes es el siguiente:

Cuando el general Varela al frente de sus tropas entró en el Alcázar de Toledo, el entonces coronel Moscardó, hoy general de brigada, ordenó a sus hombres que formasen entre los escombros, y en esta forma recibió a sus salvadores.

Al acercarse a ellos el general Varela, el coronel Moscardó no dijo más que estas palabras, que pasarán a la historia: "Por aquí, sin novedad, mi general".

Información del extranjero

(Facilitada por la agencia D. N. B. de Berlín)

El nuevo cónsul de los Soviet en Barcelona
BERLÍN. — Se tienen noticias de que el Gobierno soviético acaba de nombrar cónsul en Barcelona a Antonof Ofsenoco, que fue jefe de Administración política del Ejército rojo y últimamente desempeñaba el cargo de fiscal de la Unión de Repúblicas Soviéticas.

Es verdaderamente extraña la designación de tan alto personaje para un consulado, y ello demuestra el interés que Moscú tiene puesto en España.

Se considera que la designación de Ofsenoco será una gran ayuda para los manejos del consejero del Frente Popular y embajador en Madrid Rosenvert.

Es de suponer que una de las primeras disposiciones del nuevo cónsul en Barcelona será la creación de una oficina de pasaportes, para facilitar la nacionalidad soviética a los que tengan que huir de España en fecha próxima.

El comunismo fuera de la ley
BUENOS AIRES. — Siguiendo el ejemplo de las provincias de Buenos Aires y Corrientes, la provincia de San Juan ha promulgado un decreto declarando al comunismo fuera de la ley y señalando fuertes sanciones para los que quebrantando esta disposición realicen campañas soviéticas.

Italia aumenta sus aerodromos
ROMA. — Se han consignado en presupuesto ochenta millones de liras que se dedicarán el próximo año a la conservación y construcción de nuevos aerodromos.

Con esta medida se facilitará además trabajo a muchos miles de obreros durante todo el invierno.

Una protesta de "Accion Francés"
PARIS. — El diario "Accion Francaise" publica en su número de ayer una información según la cual ha salido con dirección a la capital catalana un avión de bombardeo, que según manifiestan las autoridades conduce material sanitario y medicamentos.

El mencionado diario protesta de esto, preguntando qué razón hay para que se dedique un avión de bombardeo para estos menesteres.

Termina diciendo que es muy probable que el avión no vuelva a Francia, y que si vuelve será trayendo a bordo a algunos jefes rojos.

Ha fallecido el presidente del Consejo de Hungría
MUNICH. — En la mañana de hoy ha fallecido en el sanatorio donde desde hace una temporada se encontraba enfermo, rodeado por su familia, el presidente del Consejo de ministro de Hungría.

El décimo viaje del "Hindenburg"
FRANCFORT. — Hoy sale con rumbo a los Estados Unidos, para realizar su décimo viaje, la aeronave alemana "Hindenburg".

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

Sigue la evacuación de Madrid

HENDAYA. — No solamente los niños y las mujeres huyen de Madrid ante la inminencia del ataque a la ciudad por las fuerzas que suben de Toledo, sino que también se apresuran a perder de vista la villa del "oso y del madroño".

Asimismo algunos elementos directivos del Frente Popular, con el pretexto de realizar compras de material de guerra o reclamar otros auxilios, se disponen a salir de Madrid.

¡Ojo, milicianos; que os quieren dejar solos como de costumbre!

Una nota de la C. N. T. de Cataluña

BURGOS. — Los rojos catalanes que luchan en el frente de Toledo no deben pasarlo muy tranquilo la C. N. T. se ha obligado a publicar una nota diciendo que cesen las deserciones continuas de los milicianos.

Esta nota dice lo siguiente: "Los milicianos y guardias de Asalto, acuerdan lo siguiente: dándose múltiples ejemplos de compañeros milicianos que acuden a su domicilio en busca de alguna enfermedad u otras disculpas, desistiendo cuando sea necesario de la presencia de algún miliciano en su domicilio por causas familiares, los familiares acuden a los respectivos comités de defensa."

Se ha hecho pública la nota de la C. N. T. en la que se acusa nuevamente se dirigen para exponer la verdadera situación del país.

En anteriores manifestaciones una vez más el llamado a todos los antifascistas para que se unan al mando único de la creación de un Gobierno de Defensa Nacional, que el Gobierno ha fracasado y se necesita un organismo de hierro que con mano dura les dirija a la victoria.

De este Consejo de Defensa Nacional formarían parte cuatro republicanos, cinco marxistas y cinco anarquistas, presidiendo Largo Caballero y continuando en la presidencia de la República Azáña.

A su juicio este Consejo de Defensa constituye la mejor garantía para llegar a la más rápida derrota del fascismo.

Termina diciendo que si se rechaza la proposición, la C. N. T. declina toda responsabilidad por el fracaso que sobrevenga.

Para nuestros bravos soldados que luchan en el frente hacen falta jerseys y chalecos de abrigo. Téñlo en cuenta, lucense.

Los rojos se están apoderando ahora del oro de los Bancos y de los particulares

LISBOA. — Se sabe que las milicias rojas se dedican en la actualidad a saquear los Bancos y las casas particulares, así como las joyerías, apoderándose de cuanto oro hallan, para trasladarlo inmediatamente a Valencia, donde el Gobierno piensa fijar su residencia muy en breve.

aproximadamente, montados a caballo, que intentaron atacar, viendo a distancia como planeaban el ataque los marxistas. Decidieron entonces tres de ellos tirotearlos desde sus parapetos, causando al enemigo 8 muertos y a los cuatro falangistas restantes se les ocurrió la diabólica idea de correr, metiéndose en una casa de campo, a cuya puerta habían previamente unido el cordel y los incautos rojos siguieron a los muchachos como locos, dejando los caballos detrás y penetraron en la casa, viéndose sorprendidos con que al pasar el umbral tiraron los muchachos de la cuerda, en el mismo instante que los simpáticos falangistas apuntaban con sus fusiles desde un sitio determinado, obligándoles a que se tiraran a tierra, amarrándolos, hasta que se hizo cargo de ellos la fuerza de la Guardia civil.

La estratagema de los falangistas ha sido muy elogiada, pues gracias a ella se libraron de una muerte segura, ya que el número de los atacantes multiplicaba considerablemente el de los defensores. Los jefes provinciales de Falange han felicitado a los muchachos por su comportamiento.

DE BURGOS

La hazaña de unos falangistas
CORDOBA. — Llega hasta nosotros hoy una noticia, que después se ha confirmado, relativa a un hecho que merece, no sólo su publicidad, sino el mayor elogio para un grupo de jóvenes falangistas, que no pasa de siete y que prestan sus servicios desde hace dos meses en la estación del ferrocarril y pueblo de Guadalcázar.

Entre estos bravos falangistas hay un muchacho que aún no cuenta dieciséis años y que se ha destacado ya por su bravura en distintas operaciones, no dando su nombre, porque el interesado entiende que todos los éxitos o deben personalizarse, sino que corresponden a la Falange.

Ayer estos valientes muchachos se vieron sorprendidos por un grupo de unos cuarenta rojos

Otro «enchufe» para Martínez Barrio
BURGOS. — Al parecer el Gobierno rojo de Madrid acaba de dar otro "enchufe" al flamante presidente de las Cortes, "camarada" Martínez Barrio, nombrándole gobernador general de la región de Levante.

Lea Vd. EL PROGRESO

Relación de los donativos recibidos en el local del Comité de la Cruz Roja y Gota de leche

Señoras y señores: Sabina Freijomil, de Núñez, dos jerseys; Dolores Ouro Arias, seis camisetas de felpa; María Teresa Cora, dos tabardos; Ermitas Piñeyro Fernández, un capote; Carmen Soto López, dos capotes; José Villares Rey, dos tabardos; Teresa Balachas, una camiseta, un calzoncillo, dos pares de calcetines, un pañuelo, una camisa y una cazadora; Tomás Saavedra, dos capotes; viuda de Varela Portas, diez jerseys, cinco con mangas y cinco sin ellas, y tres capotes confeccionados; Asunción Parga, un capote confeccionado; señoritas de López Cumbraos, tres jerseys; Dalila Mira de R. Carracido, veinte calzoncillos; Dolores Varela Novo, de López Fernández, doce chalecos de lana; señora de Sanjurjo, dos jerseys y un capote con mangas y otro sin ellas; Pilar Gasalla de Gayoso, dos jerseys; María Isabel Gayoso Gasalla, dos jerseys; María Pilar Gayoso Gasalla, un jersey; Visitación Martínez Armesto, dos cazadoras y tres calzoncillos; Soledad Castedo Ferreiro, de San Martín de Carballido, una manta; Mercedes Pardo Rodríguez, dos jerseys; Eugenia Vila González, tres jerseys; Eduardo López, un tabardo y un capote; Concepción Díez, dos jerseys, uno sin mangas y otro con ellas; María Rodríguez Llamas, de Iglesias, de la Puebla de San Julián, dos jerseys; La instructora de Sanidad del Instituto de Higiene, simpatizante de la Cruz Roja, cinco pesetas; otra simpatizante de la Cruz Roja, un paquete de venda de cambric hidrófilo y veinte compresas de gasa esterilizada; unos simpatizantes de la Cruz Roja, un paquete grande de algodón hidrófilo.

Son detenidos los asesinos de Madariaga

SEVILLA. — En Piedralabe, pueblo tomado a los rojos hace dos días, además de recogerle al enemigo abundante material de guerra, se le hizo buen número de prisioneros. Dos de éstos fueron reconocidos como los asesinos del diputado por Toledo don Dimas Madariaga, perteneciente a la minoría de Acción Popular. Fueron interrogados hábilmente, negando al principio su participación en este hecho, pero estrechados a preguntas confesaron su delito. Se les aplicó la Ley.

LEA VD. EL PROGRESO

LA TAREA URGENTE

Cuando una nación se sitúa, como desgraciadamente nuestra amada Patria, en la pendiente dolorosa de su rápida desintegración, al empuje de egoístas e insensatos nacionalismos; cuando ha sufrido una constante y sucesiva degradación política, hasta el punto de verse alevosamente entregada a una verdadera anarquía, que no otra cosa significaba la corrupción del gobierno, la falta absoluta de autoridad, el orden y de justicia y las ocultas maquinaciones de organizaciones extranjeras, confabuladas con el poder y dirigidas por el bolchevismo dominante en Rusia, la reacción espiritual y en forma política de ese pueblo que se halla no tan sólo justificada, sino que es además un imperativo del deber de todos los buenos ciudadanos, que no perdieron la fe en los gloriosos destinos patrios, ni se resignan a esclavizarse en el derrumbamiento de toda una civilización. Responde ese imperativo a la necesidad de restaurar la tradición, que es el sentido histórico de la nacionalidad, y a la no menos imperiosa de llevar a término una empresa redentora, con hondura bastante para remover los cimientos de un sistema fracasado, reedificando una nueva organización estatal. Había por tanto de resultar ya imposible que la joven España, se doblegara por más tiempo, en actos de sumisión, a un poder tan incompetente, demoleedor y alevoso. Desfigurado y maltrecho el noble sentido de la libertad, abrió paso a las más horribles de las tiranías, ya no se subordinaba al bien común sino al predominio de una clase social, cuya única predicción era la lucha, el odio y el terror. Los más arraigados sentimientos nacionales, en orden al sentido cristiano y espiritual, eran perseguidos con saña incalificable, encaminada tan sólo a desarraigar en las conciencias esa vida superior que corresponde a la luz divina de la inteligencia, que el Creador en su infinita bondad nos concediera. Situada España en la ruta asiática de Oriente para entregarla al marxismo sin patria, tra preciosa una verdadera cruzada de reconquista que, latente en tantos corazones animosos, se condensó en el receptor más sensible de nuestro glorioso ejército y encauzada por sus ilustres caudillos con plena conciencia del deber y la responsabilidad, se inició la empresa redentora, sumándose heroicamente el buen pueblo con la firme voluntad de conducirnos en breve plazo, sin desmayos ni flaquezas, a la victoria final que todos anhelamos. Pero esta victoria no puede suponer tan sólo saborear la alegría de la paz, ni menos aún la consecución de los fines bélicos más inmediatos, sino que significa, porque es su propio objeto, el comienzo de una nueva era, la obra constructiva más firme y segura, estructuración de un

nuevo régimen y norma de vida política, consolidada y arraigada en el dolor y en el sacrificio ya que sobre ellos quedará cimentada para siempre esta magna obra. Berdiaéf ha escrito, con la profética visión de su luminosa inteligencia que el mundo ha de sufrir una fuerte sacudida para entrar en una época nueva de espiritualidad. España atraviesa y sufre esa honda conmoción, y al triunfar de ella renace como el Fénix. Esta obra constructiva requiere desde ahora estudio, meditación, reflexión serena, que puede y debe ir paralela y al unísono con la lucha por la reconquista de nuestra Patria. En este renacimiento Falange Española estima haber ocupado la vanguardia espiritual. Con-certero sentido, muy lejos de cuanto pudiera significar organización partidista, ya que su propio contenido ideológico preconiza la anulación total y absoluta de los partidos, pretende realizar la voluntad nacional y representarla más auténticamente que pudiera hacerlo la generación de políticos profesionales. Ofrece por tanto, soluciones totalitarias para la nueva vida del Estado, que se identifica y confunde en su credo con la nación. Para el Nacional Sindicalismo, el Estado, además de heredar, como ha dicho con gran justeza de criterio y de expresión el escritor inglés "H. E. Goad" en su obra "El Estado Corporativo", un enorme capital de riqueza material creado por anteriores generaciones, y un tesoro espiritual, técnico, artístico y de tradición intelectual inestimable, transmite a su vez todos estos valores, juntamente con todas las aspiraciones nacionales a la vida de las generaciones futuras. Conocer lo que esta concepción política significa y representa ahondar en su estructura, analizar sus postulados, es abrir recatadamente y a tiempo el surco en que habrá de germinar para dar fruto espléndido la nueva semilla. La tarea es árdua y sobrepasa las posibilidades de un artículo periodístico e incluso de una expresión oral, y por ello habremos de dedicarla toda la atención que merece, estudiando en artículos sucesivos, de los que este pretende ser el preámbulo, sus más fundamentales conclusiones en la relación con los problemas más trascendentales de la vida nacional, y teniendo presente, en todo instante, que al hacerlo así sólo puede inspirarnos el interés supremo de la patria, a la que ofrecemos ahora y siempre nuestra vida para conseguirla, Una, Grande y Libre. ¡Arriba España! (Enviado por el Negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña.)

Comandancia militar

Los señores comprendidos en esta relación están multados con 250 pesetas por no haber acudido a prestar su guardia correspondiente y por tanto en el plazo de cuarenta y ocho horas se presentarán en este Gobierno militar para hacer efectiva dicha multa y de no ser así se le ordenará la detención e ingreso en la cárcel.

- Primera categoría
Primera sección.—LU-2.019, César Sanjurjo.
CA-3.889, Isidro Vila.
LU-2.246, Ramón Ferreiro.
LU-781, José María Pérez.
Segunda sección.—C-4.954, Agapito Rebolal.
Segunda categoría
Primera sección.—C-982, Pilar Veiga.
LU-1.605, German Goyanes.
LU-1.985, Ramón Fanego.
Segunda sección.—LU-2.092, David López López.
LU-2.272, Jesús Núñez.
Sexta categoría
Primera sección.—LU-2.130, Luis V. Fernández.
AVV-968, Fortunato Lorenzo.
M-20.064, Manuel Cortón.
LU-2.289, Luis Castro.
C-110, Angel López Leitón.
Segunda sección.—LU-2.294, Manuel González.
LU-1.139, Carlos Iglesias.

- Primera categoría
Primera sección.—LU-125, Antonio Cagaao, Begonte.
Cuarta sección.—C-3.345, Máximo Pérez, Valle de Oro.
O-3.714, Francisco Masada, Vivero.
OR-1.854, Manuel Arias, Orense.
LU-163, José Basanta, Vivero.
C-2.401, Antonio Hermida, Vivero.
Segunda categoría
Cuarta sección.—OR-1.496, Ceilia Prado, Triacastela.
LU-1.751, Ceferino Fernández, Sarría.

- Sexta categoría
Tercera sección.—LU-1.354, Emilio Domínguez, Lugo.
Cuarta sección.—C-3.632, Gervasio Lamas, Riotorto.
Primera categoría
Quinta sección.—LU-2.213, Sebastián Canuto.
OR-1.755, Gumersindo García.
LU-1.711, José Abeledo Rodríguez.
Sexta sección.—OR-1.677, Anacleto Rodríguez, M-33.903, Isaac López Rodríguez.
LU-2.159, Eleuterio Vázquez.
LU-889, Manuel Vilanova.

- Segunda categoría
Quinta sección.—LU-1.482, José Roibás.
Sexta categoría
Sexta sección.—Ca-4.114, Carlos Vázquez Penabaz.
LU-1.128, Jesús Otero Rego.

Donativos para los heridos y enfermos del Hospital militar

Vegadeo (Oviedo)
Alejandro Vijande, 10 pesetas; señora viuda de Fortunato Vijande, 25; señora viuda de Daniel Vega, 5; Maximiliano Vijande, 10; Armando Vijande, 5; Carmen Vega Díaz, 5; Hotel Comercio, 5; Julio Méndez, 10; Adelaida Lebreo y Josefa Villamil García, 3; Carmen Murias, 5; Manuel Salas, 5; María Bosmezarrese, 15; Miguel Alvarez Pérez, 5; Marcial Fernández, 5; Higinio Jardón, 5; José Ramón Rodríguez Suárez, 25; Alberto Cotarelo, 2; Eulogio Fernández, 25; hijos de José Ramón Rico, 5; señora viuda de Severino Alonso, 5; señora viuda de José López Santamarina, 10; Antonio Díaz Masada, 25; José Rivera, 5; Arcángel Ferreira, 15; señora viuda de Vicente Díaz, 25; Librería Amor, 15; Luis Coldeira, 5; hijos de Ramona Galán, 25; Dosteo Barcia, 2; José Rodríguez Alonso, 5; María Rico, 10; Maximino Balbuena, 25; señora viuda de Francisco Suárez, 5; Francisco Rodríguez Rico, 5; Fresina Rancoño, 5; señora viuda de Lino Logarez, 5; Teresa Lafuente, 5; Manuel Acebedo, 15; viuda de Francisco Granda, 2; José Rodríguez Fernández, 10; Angel Arango, 5; señora viuda de Jesús Arias, 5; "La Casa Gran-

Señora doña Mercedes Ramudo, de Villalba, 4 botellas de Jerez Quina; señora Ramudo, de Soto, una caja de galletas; un amante de España, una cantidad de manteca; señorita María Te-

Gran Café-Bar Mercantil
Palacio del espectáculo
HOY gran éxito de la notable danzarina moderna
ELISA MONTERREY
Joven y bella artista que luce un lujoso vestuario
Muy pronto: Debut del inimitable artista
FREGOLIN
el as de los ventrílocuos, que con sus ya populares muñecos, hará las delicias del público.
El Café-Bar Mercantil ofrece a su distinguida clientela el espectáculo más selecto y económico, al mismo tiempo que lo mejor en artículos, especialmente su riquísimo café expés

AKADEMOS
DOCTOR CASTRO, 22, 1.º
PREPARACION para los Cursos del BACHILLERATO
a cargo de los Inspectores de Primera Enseñanza
D. Joaquín García Ojeda y D. Luís Jorge y Téllez de Meneses
y del Director del Grupo Escolar Quiroga Ballesteros
D. Manuel López Gutiérrez
Matrícula limitada en los respectivos domicilios de los señores Profesores.

Falange Española de las J. O. N. S.
Nuestros heroicos falangistas que un día y otro día se suceden hacia el frente, donde luchan por la causa noble y grande de España, tienen frío, hay que protegerlos contra el invierno que ya llega.
¡Lucenses! ¡No los olvidéis! Contribuir con prendas de abrigo o elementos para confeccionarlas.
Los donativos a Sección Femenina de Falange o en las Oficinas de las J. O. N. S.

SECCIÓN DE LA AGENCIA DE NEGOCIOS
A. FUGAROLAS REAL
AVENIDA DE MORET, 14, 1.º TELÉFONO, 419
(MATRICULADA)
SE ARRIENDA casa de dos pisos y bajos, propios para fonda o Bar. Sitio céntrico.
SE ARRIENDAN dos pisos en la Explanada de la Estación Poca renta.
SE ARRIENDA bajo adaptable para cualquier industria.
PRECÍASE PRÉSTAMO, ampliamente garantizado hipoteca, buen interés.
SE VENDE finca, gran extensión, con viñedo, pradería, casa, labradío, etc., etc. produciendo anualmente 6.000 pesetas. Facilidades pago.
SE TRASPASA, en magníficas condiciones, por ausentarse su dueño, Bar y hospedaje.
URGE TRASPASO, imposibilidad atenderlo, de buen negocio y de gran rendimiento.
Compra-venta de fincas, Traducción y legalización de documentos, Traspasos, Certificados, etc., etc.

PRIMO DE RIVERA
CALVO SOTELO
Magníficas ampliaciones tamaño 21 x 29
PRECIO PTA. 2'50
PRECIO 0'30
Postales fotográficas de las más destacadas personalidades del movimiento nacional
Pídanse a « CELTA »
San Pedro, 6-LUGO

resa Correa Calderón, un paquete de miel; señora viuda de Julián, 30 libras de chocolate; señora de Artalejo, 2 bastones.

Nuevamente volvemos a las gracias a los señores donativos. Román Fernández, don Pedro Sosa, don José María, don José Pósito y don Domingo, por su infatigable labor para el envío diario de dos cántaros de leche que suministran los niños de Nadeia y otros que encargan de hacer llegar al Hospital Militar.

Enciclopedia pasa
Se desea adquirir una guía para la familia del Grupo Escolar de Vivero, mobiliaje y material necesario para la biblioteca benemérita sociedad de enseñanza "Vivero y su Comarca" La Habana.

EDICTO
Don Aquilino Yañez, don Gumersindo Vaicárcel, don Ramón Jato Pérez, don Juan de la quebra del comerciante de esta plaza don Werner Hottelwitsch
Hacen público: que en cumplimiento de lo acordado en presencia de esta fecha, dictada el señor Comisario de dicha plaza don Domingo Alonso Carral, en la pieza de administración de la misma, se sacan a pública subasta por segunda vez y con baja del 25 por 100 del precio fijado para su venta, que es de 39.008 pesetas con 75 céntimos disminuido en un 10 por 100 dicho señor Comisario al amparo de lo dispuesto en el artículo 1.º del antiguo Código de Comercio los efectos mercantiles pertenecientes a la masa y pados al quebrado don Pablo, que se hallan depositados en el local situado en la Avenida Moret, número 11, duplicados.

SUSCRIPCION PRO AVION LUGO
Suma anterior, 142.809,19 pesetas.
Entregado por el señor alcalde de Begonte (lista número 4), 431,35; ídem por el señor alcalde de Guntín (lista número 5), 231,95; ídem por el señor alcalde de Páramo (primera lista), 1.500; Elvira, Carmen, 1.500; Aurora Castro Penabaz y Aurora Varela Castro, 15; don Jesús Lage Prieto, don Benigno Lage Prieto, don co de Miraz (Frial), 15; don Jesús Núñez Lamas, de Aday, don Daniel Lameiro Lameiro, don bitero de Santa Josefa Martínez, 25; doña Josefa Martínez, viuda de Lameiro, 10; don mingo F. Somorrostro, 40; Domingo Morandeira Buján, don Francisco Grandas Penabaz, parroco de Francos (Penabaz), 10.
Suma y sigue, 145.092,49 pesetas.

Una española: Un par de dientes con perlas.
Dos españolas: Una pulsera de oro, un colgante de oro, una diadema de oro.
Un amante de España: Un diadema y una sortija de oro.
Doña Lili Iglesias, de Duma, don Julio Pérez de Guerra.
Señora: Una placa de oro de la estructura, una cadena de oro, una sortija de oro, dos alfileres de oro.
TRASPASO
Por no poder atender su negocio se traspasa el café bar "Europa" que sita en la calle de San Fernando número 19. Interésarán en el primer piso.

HOY, MIERCOLES en el TEATRO CIRCULO
JANET GAYNOR en DONCELLA DE POSTIN
BUTACA: 0'75
MAÑANA - MODA EL BILLETE DE MIL
Domingo, Inauguración de la temporada
Shirley Temple en LA PEQUEÑA CORONELA

A nuestros colaboradores y corresponsales
Con motivo de lo que dispone el reciente Decreto publicado por la Junta de Defensa Nacional sobre reducción de papel en los periódicos, nos vemos en la necesidad de no poder insertar algunos artículos, sobre todo con la premura que sus autores reclaman, así como las listas de suscripción, que aun cuando se van publicando paulatinamente, tendran que esperar el turno correspondiente.
Por estas razones, rogamos a nuestros corresponsales informativos, entidades y espontáneos, una vez más, se abstengan de enviar otras noticias que no sean aquejadas de verdadero interés, y aún éstas redactadas en la forma más extractada que sea posible.

Segundo Pardo Gil
Enfermedades del pulmón
Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama. Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid
RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Libertad (antes Reina) 3-1.º Izqda. Teléfono 275 LUGO

PERDIDA
Se ruega a la persona que haya encontrado un imperdible de oro, de señora, que se extravió en la Ronda de Castilla, a inmediaciones de la Puerta de Emilio Castelar, lo entregue en la Administración de este periódico. Se trata de un recuerdo de familia. Se gratificará.

Lotería Provincial Patriótica
Gran sorteo que se celebrará en La Coruña organizado por la Excma. Diputación provincial, el día 21 de octubre de 1936, para atender con sus beneficios a las necesidades de nuestro glorioso Ejército, salvador de España.
PREMIOS DEL SORTEO
PRIMERO. Pesetas 100.000
SEGUNDO. » 50.000
-5 premios de 5.000. » 25.000
200 » de 300. » 60.000
99 céntenas del primero. » 29.700
99 » del segundo. » 29.700
405 premios en total Total Pesetas 294.400
Precio del billete: 30 PESETAS, dividido en décimos a 3 pesetas
NO DEJEN DE JUGAR EN ESTE SORTEO
¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA EL EJÉRCITO!

NORMAS QUE HAN DE REGIR PARA ESTE SORTEO
Primero. Se celebrará el día 21 de octubre de 1936.
Segundo. El acto del sorteo tendrá lugar en el Teatro Rosalía de Castro de esta ciudad, a las once horas del día señalado. Dicho acto será público.
Tercero. Se constituirá la Mesa por la representación del excelentísimo señor general de la División, del excelentísimo señor gobernador civil, presidente de la excelentísima Diputación, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, el señor alcalde-delegado, interventor de la Diputación y un notario que designe el Ilustre Colegio de la Coruña, el cual dará fe, mediante la correspondiente acta, del resultado del sorteo.
Cuarto. El sorteo se celebrará por medio de dos bombos. En uno de ellos se colocarán cartones de forma circular numerados del 1 al 20.000 y en otro 207 bombos tendrán marcada la cantidad o importe de cada premio. Ambos del Hospicio provincial irán marcando los números del primer bombo, cuyos números son los premiados; seguidamente se irá sacado otro número del bombo que contiene los premios. Los cartones y bolas, una vez dados a conocer a viva voz al público, serán entregados al notario presente al acto. El público podrá examinar, antes del sorteo, los cartones y bolas. Los números premiados se irán también señalando en un encerado.
Quinto. El pago del importe de los siete primeros premios se realizará en el salón de actos de la excelentísima Diputación, diez días después de celebrado el sorteo. Los premios menores y centenas serán abonados por las respectivas Administraciones de Loterías, a lexponerse las listas del sorteo en la mismas, dos días después de celebrado aquél.
Sexto. El derecho a hacer efectivos los premios, caducará a los tres meses de celebrado el sorteo.
El gobernador civil, P. D. el inspector del Timbre del Estado, Luís López Riobó. — El presidente de la excelentísima Diputación, Joaquín Otero Goyanes.

Suscripción patriótica

Suma anterior, 471.540,50 pesetas.

Una patriota, 10 pesetas; Antolino Soulo Prado, 5; un amante de la Patria de Trasparga, 5; Andrés Pumares Castro, de ídem, 5; Rosendo Roca Río, de ídem, 5; María Juana Gómez Trinidad, de ídem, 1; Lorenza Paz López, de ídem, 0,50; María Balsa, de ídem, 0,50; Manuel Paz Villar, de ídem, 0,50; Isidoro Pérez Pardo, luchando en el Frente y su esposa, 10; Asunción García, de Antas de Ulla (segunda vez), 25; Manuel Gabreiro Vázquez, cartero de Mosteiro, la mensajería de agosto, 10; Antonio Rivas Fernández Amaro, 75; Cándido García Jul, 100; María Quiñó, 10; una patriota, 5; Eduardo Núñez Castro, 25; Francisco Alvarez y Alvarez, de Navia de Suarna, 25.

Ayuntamiento de Pol (Parroquia de Siña), según relación que se acompaña, 153.

Suma y sigue, 472.007,00 pesetas.

AYUNTAMIENTO DE POL. Parroquia de Silva

Relación nominal de las personas de la expresada parroquia, que han aportado donativos en metálico para engrasar la suscripción abierta para el Glorioso Ejército Nacional:

Manuel Tella Villamarín (cuarto donativo), 25 pesetas; Benito Ferreiro Trashorras, (segundo donativo), 25; Ramón Castro Veiga, 10; Estrella García Tabos (segundo donativo), 1,50; José Sanjurjo Docando, 10; Francisco Andión, 1; Benito Carballés, 2,50; Manuel Vivero, 1; viuda de Bonifacio Fernández (segundo donativo), 0,50; José Barja, 1; Ramón Balado, 4; José Huerta, 2; José María Díaz Riva, párroco, 50; José Antonio Castro, 2; Gerardo Silveira, 1,50; José Ramón López, 2; Josefa Otero, 1; Clara Herbón (segundo donativo), 0,25; Antonia Herbón (segundo donativo), 0,25; Benito López (segundo donativo), 2; Dolores Carballeira Díaz, 2; Antonio Herbón (segundo donativo), 2; Benigno Neira, 2,50; Jesús Fernández, 1; Emilio González, 2; Jesús Pó Vivero, 1. Total, 153 pesetas.

DONATIVOS EN ORO (Relación número 29)

Un español neto y señora: Sus alianzas, un sujetador, una ca-

dena, una moneda de 20 francos y dos de dos pesos cubanos cada una.

Juan Neira y hermanos: Un reloj de tres tapas, tres sortijas de señora, dos pendientes, un guardapelo, un par de gemelos con iniciales J. N.

Antonio González Portocarrero y familia: Un reloj de señora tres tapas marca "Napoleón", un dije guardapelo, dos anillos alianza, una sortija cinta, dos pulseras señora, una cadena larga de abanico, una cadena reloj caballero, un imperdible, un cerquillo, dos medallas, medio encañero con un trocito de cadena, dos monedas Isabelinas de 25 pesetas cada una y dos monedas de cuatro escudos cada una.

Por la Comisión del Ayuntamiento de Barreiros (2.ª entrega)

José López Pulido: Una cadena.

Estrella Rocha Dorado: Una cadanita con su medalla.

María Roibás García: Una medalla y una sortija.

Dolores García Díaz: Una medalla, una alianza y un prendedor.

Ayuntamiento de Bóveda (segunda entrega)

Francisca Somoza: Dos pendientes de oro, un anillo y un colgante.

Avelino Souto Pérez: Una moneda de cinco dólares americanos.

Angela Díaz: Una sortija sello con iniciales A. D.

Dositeo Carujo Mourelle: Una sortija sello iniciales D. C.

María de los Angeles Iglesias Oscarri: Media libra esterlina y una medalla de 25 pesetas.

Ayuntamiento de Inco

Una bolsa de raso con los colores de la bandera de la F. E. y un lazo con la bandera Española, debidamente precintada y con un peso neto aproximadamente de 670 gramos y que contiene entre otros objetos de oro las siguientes monedas: Un Alfonso de 25 pesetas, una moneda de cinco dólares, una de un dólar y dos escudillos de Fernando VI.

Josefa Arrieta, de Lugo: Un reloj de señora de tres tapas, número 56.878, una cadena larga, una pulsera con varios diamantes, una medalla con la Inmaculada Concepción con esmalte y dos anillos de corbata.

grado: Una medalla de plata. Portalina Rodríguez de García, de Fonsagrada: Una moneda de plata de dos escudos, de Isabel II, dos monedas de plata de Carlos III, otra ídem de Fernando VI, otra ídem antigua, otra ídem pequeña de Fernando VI y una medallita de plata.

Ayuntamiento de Vivero (segunda entrega)

Una bolsa de raso blanco con una inscripción que dice "Vivero", cerrada con cintas de los colores nacionales, debidamente precintada que contiene alhajas, monedas y otros objetos de oro con un peso neto de dos kilogramos y cuarenta y un gramos.

Ayuntamiento de Mondoñedo (segunda entrega)

Una bolsa de raso con los colores nacionales y con la inscripción "Mondoñedo a la Patria", debidamente lacrada y que contiene alhajas, monedas y otros objetos de oro con un peso de 900 gramos. Las monedas son las siguientes: Una española de 100 pesetas, una onza de Fernando VII, cinco Alfonsos de 25 pesetas, cinco libras esterlinas, una de dos escudos de Fernando VII, dos ídem ídem de un escudo, una Isabelina de 40 reales y cuatro escudillos.

José y David Vila Vázquez: Cinco libras esterlinas y cinco Alfonsos de 25 pesetas.

Hermenegildo López Vázquez: Una sortija de sello, una alianza, una sortija con diamantes, una cruz, una pulsera de identidad con una medallita, un alfiler imperdible con diamantes, una lanzadera señora con diamantes, un par pendientes con ídem y un reloj señora marca "Sedive".

Constantino Vázquez Seijido, párroco de Pigara-Trasparga y familia: Un Alfonso de 25 pesetas.

César Bolaño, sargento de Caballería y señora: Un reloj de señora de tres tapas núm. 17.545, una sortija cinta y un anillo de niña, una moneda de Felipe V y otra de Isabel II de plata.

J. S. M.: Un monedero de señora de plata.

Carmen Villaverde de Cayón: Una sortija culebrina.

Alvaro González Lence y señora: Dos sujetadores imperdibles, un rosario, una pulsera, cinco sortijas, tres pares de pendientes, dos onzas de Fernando VI y siete Alfonso de 25 pesetas.

Benigno Gómez y señora: Dos alianzas y cinco aretes rotos y un bolso de plata.

Por España: Dos pares de pendientes con amatistas, su peso con las piedras nueve gramos y medio.

Señores de Chaín (segundo donativo): Dos alianzas fecha 9 septiembre de 1907 y una cadena reloj de bolsillo de caballero.

Ramón Seijas Cabanas: Un reloj de caballero de bolsillo marca "Unic", uno ídem de señora de tres tapas (le falta una), una cadena, tres sortijas con diamantes y un par de pendientes rosetas con diamantes, un monedero de plata de caballero y una moneda de Carlos III también de plata.

Donativos en oro amonedado y en objetos, recaudados por la sección femenina de Falange Española de Fonsagrada, con destino a la Junta de Defensa Nacional de Burgos

Señoritas Fernández Murias de Fonsagrada: Una cruz de oro, una barra prendedor de oro y tres sortijas sello de oro.

José María Monasterio, de Meñide: Una moneda Alfonsina de 25 pesetas.

Teresa Alvarez de Arias, de Fonsagrada: Una alianza y un trozo de pendiente.

Inés Díaz de García, de Fonsagrada: Una alianza.

Delia Fernández Alvarez, de Fonsagrada: Un monedero de plata.

Señora viuda de F. Boado, de Fonsagrada: Una barra prendedor de oro.

Una señora cristiana de Fonsagrada: Sus alianzas.

Unas señoritas patriotas, de Fonsagrada: Parte de un sujetador de plata, unos pendientes de oro, un medallón de plata, una sortija de plata y una medallita de plata.

Margarita Ferreiro, de Fonsa-

grada: Una devota de Santa Rita, de Fonsagrada: Una aguja de oro, dos trocitos de oro y una cadanita de plata.

Inés Navia de Castrillón, de Fonsagrada: Un dije de oro en forma de libro y una barra prendedor de oro con piedras.

Juan Fernández Domínguez, de Villardongo: Un aro y dos rosetas de oro.

Carmen López, de Vilarín: Tres aros de oro y un trozo de plata.

Juan López Fernández, de Villardongo: Una moneda de oro Alfonsina de 25 pesetas.

Lola López Castrillón, de Ferreiros: Unas arras de oro de octavos de onza de Carlos III.

María Pasarín de Peñamaría, de Fonsagrada: Un par de gemelos de puño en monedas de oro, una pulsera de plata y una medalla de plata.

Severina Fernández de González, de Fonsagrada: Un reloj de plata.

María Alvarez Teijeiro, de Fonsagrada: Una medalla de plata.

Primitivo Fernández Lombán, de Puebla de B.: Una moneda de una onza de oro.

Eliseo Rodríguez Mourelle, de Puebla de B.: Una medalla de oro, un gemelo de puño de oro, una roseta de oro y una moneda de Felipe IV de plata.

José Peñamaría, de Puebla de B.: Un vaso de plata.

José López Fernández, de Puebla de B.: Dos vasos de plata, la tapa de una reliquia, una espuela de plata, once tenedores de plata y doce cucharas también de plata.

Donativos en oro amonedado y en objetos, recaudados por la fatura Local de Falange Española de Fonsagrada, destinados a la Suscripción Nacional glorioso Ejército Español

Amparo Rodríguez Ferreiro, de Fonsagrada: Un bolso de plata para señora.

Antonio Méndez, de Aldomán: Un monedero de plata, un colgante de oro, parte de una montura de anteojos de oro, un anillo roto de oro, una malla de cadena de oro, un alfiler de corbata de oro y una moneda de diez centavos de plata.

José López Fernández-Peña, de Puebla de B.: Un vaso de plata.

Concha Fernández Boado: Un par de pendientes con perlas o imitación de perlas.

José Monasterio Rodríguez, de Meñide: Una moneda de oro Alfonsina de 25 pesetas.

Hortensio Saavedra, de Fonsagrada: Las tapas de oro de un reloj, un anillo de oro adquirido con los productos de su primera actuación profesional de abogado y sus alianzas.

Emilio y Raquel Núñez (segundo donativo), de Rozabragada: Una cadena de oro para el cuello, una sortija de oro y una alianza de oro con la inscripción 3-11-34.

María Fernández Castrillón, de Fonsagrada: Un bolso de plata para señora y una sortija de oro con sus iniciales.

Alfredo Fernández e Inés Navia, de Fonsagrada: Sus alianzas.

Raquel Mosteirín de Barral, de Fonsagrada: Una alianza y una medallita de plata.

Florita Abelairas Murias, de Fonsagrada: Dos trozos de pendiente, una moneda de oro de Fernando VII, otra ídem francesa de cadena de oro, un arete de niña de oro, una medallita de oro y un rosario de plata.

José Alvarez Fernández, de Fonsagrada: Unos aros de señora de oro, un alfiler de corbata con moneda de oro y un pendiente también de oro.

Lola Rancano de Díaz, de Fonsagrada: Un octavo de onza de Carlos III.

Matilde Losada Mirón, de Fonsagrada: Unos pendientes de oro.

Una señorita, de Fonsagrada: Trozos de tres pendientes de oro.

Una señorita amante de la Patria, de Fonsagrada: Una cadena pulsera de plata, una medalla de plata, un moneditas de plata y un dedal de plata.

Una devota del Sagrado Corazón, de Fonsagrada: Una cadena de plata, dos trozos de plata, una cruz de plata y una sortija de plata.

Una devota de Santa Rita, de Fonsagrada: Una aguja de oro, dos trocitos de oro y una cadanita de plata.

Inés Navia de Castrillón, de Fonsagrada: Un dije de oro en forma de libro y una barra prendedor de oro con piedras.

Juan Fernández Domínguez, de Villardongo: Un aro y dos rosetas de oro.

Carmen López, de Vilarín: Tres aros de oro y un trozo de plata.

Juan López Fernández, de Villardongo: Una moneda de oro Alfonsina de 25 pesetas.

Lola López Castrillón, de Ferreiros: Unas arras de oro de octavos de onza de Carlos III.

María Pasarín de Peñamaría, de Fonsagrada: Un par de gemelos de puño en monedas de oro, una pulsera de plata y una medalla de plata.

Severina Fernández de González, de Fonsagrada: Un reloj de plata.

María Alvarez Teijeiro, de Fonsagrada: Una medalla de plata.

Primitivo Fernández Lombán, de Puebla de B.: Una moneda de una onza de oro.

Eliseo Rodríguez Mourelle, de Puebla de B.: Una medalla de oro, un gemelo de puño de oro, una roseta de oro y una moneda de Felipe IV de plata.

José Peñamaría, de Puebla de B.: Un vaso de plata.

José López Fernández, de Puebla de B.: Dos vasos de plata, la tapa de una reliquia, una espuela de plata, once tenedores de plata y doce cucharas también de plata.

Donativos en oro amonedado y en objetos, recaudados por la fatura Local de Falange Española de Fonsagrada, destinados a la Suscripción Nacional glorioso Ejército Español

Amparo Rodríguez Ferreiro, de Fonsagrada: Un bolso de plata para señora.

Antonio Méndez, de Aldomán: Un monedero de plata, un colgante de oro, parte de una montura de anteojos de oro, un anillo roto de oro, una malla de cadena de oro, un alfiler de corbata de oro y una moneda de diez centavos de plata.

José López Fernández-Peña, de Puebla de B.: Un vaso de plata.

Concha Fernández Boado: Un par de pendientes con perlas o imitación de perlas.

José Monasterio Rodríguez, de Meñide: Una moneda de oro Alfonsina de 25 pesetas.

Hortensio Saavedra, de Fonsagrada: Las tapas de oro de un reloj, un anillo de oro adquirido con los productos de su primera actuación profesional de abogado y sus alianzas.

Emilio y Raquel Núñez (segundo donativo), de Rozabragada: Una cadena de oro para el cuello, una sortija de oro y una alianza de oro con la inscripción 3-11-34.

María Fernández Castrillón, de Fonsagrada: Un bolso de plata para señora y una sortija de oro con sus iniciales.

Alfredo Fernández e Inés Navia, de Fonsagrada: Sus alianzas.

Raquel Mosteirín de Barral, de Fonsagrada: Una alianza y una medallita de plata.

Florita Abelairas Murias, de Fonsagrada: Dos trozos de pendiente, una moneda de oro de Fernando VII, otra ídem francesa de cadena de oro, un arete de niña de oro, una medallita de oro y un rosario de plata.

José Alvarez Fernández, de Fonsagrada: Unos aros de señora de oro, un alfiler de corbata con moneda de oro y un pendiente también de oro.

Lola Rancano de Díaz, de Fonsagrada: Un octavo de onza de Carlos III.

Matilde Losada Mirón, de Fonsagrada: Unos pendientes de oro.

Una señorita, de Fonsagrada: Trozos de tres pendientes de oro.

Una señorita amante de la Patria, de Fonsagrada: Una cadena pulsera de plata, una medalla de plata, un moneditas de plata y un dedal de plata.

Una devota del Sagrado Corazón, de Fonsagrada: Una cadena de plata, dos trozos de plata, una cruz de plata y una sortija de plata.

Mercedes Valiño, de Fonsagrada: Dos cadenas de plata para el cuello.

Amalia Muña, de Fonsagrada: Una copa con su plato de plata, con las iniciales M. M.

Miguel Guelbenzu Romano, de Fonsagrada: Sus alianzas, una medallita de oro, una muela de oro y unos pendientes de niña.

Camillo Alvarez, de Vilar de la C.: Tres botones de oro con su cadanita.

Manuel Abelairas Murias, de Fonsagrada: Una medallita de plata.

Encarnación Alvarez Fernández, de Fonsagrada: Dos medallitas de plata.

Un patriota, de Fonsagrada: Un anillo de oro.

Entregado por el Comandante del puesto de la Guardia civil de Muras

AYUNTAMIENTO DE GERMADE José Vivero Bermúdez, un prendedor de señora con piedras.

Luis López Seco y señora: Un aro, una cinta y una medalla.

Eleuterio López Carballo y señora: Una cadena, un aro y una medalla.

Pedro Pena Riveira y señora: Un dije y un pendiente.

Domingo A. Pico Blanco y señora: Dos cadenas de cuello y dos medallas.

Juan Villares Bermúdez: Un aro y un alfiler de corbata.

Ramón Roca Balsa: Un alfiler de corbata.

Miguel Martínez Carballo: Una dentadura.

María Antonia Castro López: Un par de pendientes.

Señorita Carmen Pita Guizán: Un prendedor y una pulsera identidad.

Aurora Prieto Paz: Un par de pendientes.

María Antonia Roca Masada: Un aro.

María Manuela González Carballeira: Un par de pendientes.

Lucio Ramado Martínez: Una cadena de reloj, su peso 22 gramos.

Higinio Couto Puentes y señora: Una cadena de reloj, peso 18 gramos, un medallón, un prendedor, un par de pendientes y una sortija con piedras.

AYUNTAMIENTO DE MURAS Señorita Manuela Ferro Bermúdez: Un aro de oro.

NOTA Los donativos siguen recibiendo en la Diputación Provincial, todos los días hábiles de 10 a 13 y de las 16 a las 20.

Manifestaciones de júbilo

TENERIFE. — Se ha celebrado con gran júbilo la fiesta onomástica del general excelentísimo señor don Francisco Franco, jefe del Gobierno del Estado español.

Hubo una imponente manifestación que recorrió las calles de la población dando vivas al caudillo insigne.

Con este motivo la emisora local dió una emisión extraordinaria a base de música española, interpretando a de más diversas marchas militares.

La población estuvo engalanada durante todo el día.

Falange Española de las J. O. N. S. DESDE MEIRA

Fiesta patriótico-religiosa

Durante los días 1, 2, 3 y 4 del corriente, se celebraron en la iglesia conventual de Meira, solemnemente actos religiosos en honor a los héroes que en estos momentos están dando su vida por la liberación de España; desde el primer día, el suntuoso templo estuvo completamente abarrotado de fieles que con gran fervor oído las elocuentes pláticas pronunciadas por el R. P. Jaime de Lugo, del convento de Lugo, y el de éste en la misa de domingo del domingo en la cual un grupo de mil personas recibieron la Sagrada Forma, realizando estos actos con la interpretación de escogidos motetes un grupo de bellísimas señoritas de esta villa.

Las tres y media de la tarde del domingo tuvimos el honor de asistir al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Ramón Bermúdez de Castro, acompañado de las autoridades de este Municipio asistió a esta solemne procesión que en ese momento partía del templo para recorrer las principales calles de la villa. Seguidamente, un grupo de los balcones de la Consistorial, en nombre del Ayuntamiento, pronunció unas breves palabras para expresar el agradecimiento del pueblo de Meira a la primera autoridad de la provincia por asistencia a tan glorioso acto, el secretario de Falange Española de Meira don Manuel Vázquez Fernández, y seguidamente el señor Bermúdez de Castro, con el acompañamiento de ese amor patrio que caracteriza a este pueblo, pronunció unas palabras brillantes e improvisadas de las que arrancó repetidas veces aplausos salvajes de aplausos de las cuatro o cinco mil personas que llenaban la amplia plaza de la Constitución.

Asistieron a este acto todas las autoridades locales, Falange Española de las JONS con la sección femenina y su disciplinada y hermosa representación de Falange de Castro de Rey y la Guardia civil del distrito de Castro de Rey.

Terminado el acto se organizó una manifestación, que hasta la entrada la noche recorrió las calles de la villa dando vivas a España y al Ejército.

Arriba España!!

Café-Bar Unión (Antes Nemesio) todos los días tapas variadas y abundantes.



EL TRABAJO es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso **SALUTOL** VENTA EN FARMACIAS

CLASES PARTICULARES
LUIS SOTO MENOR
ANTONIO PÉREZ LÓPEZ
PLAZA DEL CAMPO, 1-1.º

Viuda de José Díaz
Almacén de maderas y fábrica de aserrar

Gran sustido en maderas del extranjero y del país en todas clases, especialidad en machihembradas de Ribadavia, carbones y materiales de construcción, precios sin competencia

Molinos harineros, (se recoge y entrega a domicilio en el mismo día)
Carretera de la Ceruña, número 34 Teléfono 88-Lugo

Peluquería Somoza
Plaza de la República, 11-1.º (Soportales)
Salones independientes para señoras y caballeros
CALEFACCIÓN CENTRAL
Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.
Precios médicos
Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general.
Teléfono, núm. 336

Donativos en oro amonedado y en objetos, recaudados por la sección femenina de Falange Española de Fonsagrada, con destino a la Junta de Defensa Nacional de Burgos

Señoritas Fernández Murias de Fonsagrada: Una cruz de oro, una barra prendedor de oro y tres sortijas sello de oro.

José María Monasterio, de Meñide: Una moneda Alfonsina de 25 pesetas.

Teresa Alvarez de Arias, de Fonsagrada: Una alianza y un trozo de pendiente.

Inés Díaz de García, de Fonsagrada: Una alianza.

Delia Fernández Alvarez, de Fonsagrada: Un monedero de plata.

Señora viuda de F. Boado, de Fonsagrada: Una barra prendedor de oro.

Una señora cristiana de Fonsagrada: Sus alianzas.

SE VENDE una cortina y huerta sita en el lugar de la "Regua", extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 48 áreas. Contiene un pozo y molino aéreo con depósito para riegos, tiene sus entradas por el callejón de los "Pajarillos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes, Rua Nueva, 4, bajo.

SE VENDE la casa señalada con el número 6 de la calle del Buen Jesús, de esta ciudad, compuesta de tres pisos y amplios baños, donde están instalados los almazaras de Benito López. Para informes, Rua Nueva, 4, bajo.

SE VENDE la casa número 2 de la calle de Emilio López Lamas (antes Buen Jesús) y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamin A. Río y Compañía "Bazar tras 3 3 3" Lugo.

SE VENDE la casa número 17 de la Ronda de Santiago (Mosquera), forma esquina y próxima a la Puerta de San Pedro. Tiene amplios bajos y excelente situación para establecer negocio. Informes en la misma casa.

CONTRÁ el frío, compre carbonilla para el brasero en la calle de las Nôreas, 9, teléfono 348 X.

SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 18 (Calle 50), compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construcción, con patio y huerta a su parte posterior, precio reducido. También se vende café-bar por no poderlo atender su dueño, con un local moderno en el sitio más céntrico de esta capital. Para informes en el Café Bar Derby, Doctor Castro, núm. 8.

SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 18 (Calle 50), compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construcción, con patio y huerta a su parte posterior, precio reducido. También se vende café-bar por no poderlo atender su dueño, con un local moderno en el sitio más céntrico de esta capital. Para informes en el Café Bar Derby, Doctor Castro, núm. 8.

Varios
POR ENFERMEDAD cedo someramente a un amigo de mi familia, situación favorable para el negocio de la máquina eléctrica, buen local con vivienda, renta y gastos económicos. Informes, J. A. García Hernández, 28-primera, Doctor Castro.

UN OBRERO parado, con domicilio en Ruaneva, 7, a la parte de atrás, se ofrece para hacer restauraciones de muebles o carpintería.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Ruyos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorios
Santo Domingo, 11-2.º - T. 300 - CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Gran Café-Bar La Terraza
Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE LA REPÚBLICA SOPORTALES, 3

HELADOS MERIENDAS RUEDA
CERVEZAS Cocktail «DAME OTRO» BOLLULLO
REFRESCOS Cocktailería fina MORILES
Vino de Arévalo (Ciudad Real)

Noticias de la Region La Provincia

Reposicion del Crucifijo en las escuelas

En Baleira

Con gran solemnidad y brillantez, ha tenido lugar el dia 29 de septiembre ultimo la reposicion del Crucifijo en la escuela de Millares de este Municipio...

de F. E. llevando la bandera nacional y a continuacion el cura parroco con la cruz. Los niños de la escuela daban escolta formada de dos en dos...

Primariamente se celebró en la iglesia parroquia una solemne Misa, que fué admirablemente cantada por varios señores sacerdotes...

Ya en la escuela, puesto el crucifijo en su puesto de honor, hizo uso de la palabra el maestro nacional don Antonio Quintela...

A la terminacion de la Santa Misa, se organizó una magna procesion civico-religiosa, en la que promeramente figuraban los niños y niñas de la escuela...

A través de sus palabras llenas de emoci6n va haciendo destacar la importancia del momento; combate la disposici6n que obligó a sacar el Crucifijo de las escuelas...

Una vez entronizado el Crucifijo en la escuela, se levanta en medio de una atronadora salva de aplausos el prestigioso alcalde de este Municipio...

Algunos de los asistentes, integrantes de la comisi6n organizadora, para festejar el rotundo éxito de la fiesta, celebraron una comida intima en la acreditada casa de comidas de doña Filomena Rebolo...

Por último el prestigioso médico, don Valero García Leyra, que con tanto acierto viene desempeñando el cargo de secretario de Falange...

Por la grandiosidad de la fiesta, sin precedentes en la parroquia, quedará un imborrable recuerdo en todos los feligreses de San Juan de Tirimol.

En la escuela de Bagueixos, parroquia de San Juan de Tirimol, se celebró el acto de reposición del Crucifijo con la máxima solemnidad.

Suma anterior, 9.713,15 pts. señores don: Ramón Jato Pérez, 500; Julio Freijanes Malinre, 50; Manuel Varela Ribera, 25...

En la escuela de Bagueixos, parroquia de San Juan de Tirimol, se celebró el acto de reposición del Crucifijo con la máxima solemnidad.

Suma y sigue, 10.597,45 pesetas. LEA VD EL PROGRESO PATRONO: Para tí es esta la hora noble y generosa de la comprensión, del perdón y de la transigencia.

Entierro de un obrero de la Campsa

LA CORUÑA.—Ha fallecido en el Hospital de Caridad, el obrero de la factoría de la Campsa Jesús Eiroa Avroñedo, que según se ha dado cuenta hace breves días había sufrido gravísimas quemaduras al pretender extinguir el incendio que se había iniciado en dos coches cisternas en la citada factoría.

A petición de la familia, el cadáver fué trasladado a su domicilio sito en la calle del Curro. Anteayer se verificó su entierro que constituyó una imponente manifestación de duelo.

Al llegar la fúnebre comitiva a la Plaza de María Pita, se despidió el duelo, desfilando ante el cadáver numerosos obreros y las secciones de Falange y milicias nacionales que le daban escolta.

El ex gobernador civil de Toledo

LA CORUÑA.—Ha llegado a esta capital el ex gobernador civil de Toledo don Manuel María González, que desde los primeros momentos se había refugiado en el Alcázar y en unión de las restantes fuerzas allí alojadas sufrió

Del Gobierno civil

CIRCULARES

Haciendo uso de las facultades que me están conferidas y salvo ulteriores resoluciones de la superioridad, he acordado destituir de su cargo de director interno de la Escuela Elemental de Trabajo de Lugo a don José Vázquez Fernández Pimentel.

Lugo, 1 de octubre de 1936.—El gobernador, RAMON BERMUDEZ DE CASTRO.

Haciendo uso de las facultades que me están conferidas y salvo ulteriores resoluciones de la superioridad, he acordado destituir de su cargo en la Sección provincial de Estadística de Lugo, al oficial primero don Alejandro Osés Armento.

Lugo, 1 de octubre de 1936.—El gobernador, RAMON BERMUDEZ DE CASTRO.

Haciendo uso de las facultades que me están conferidas y sin perjuicio de ulteriores resoluciones de la superioridad, he acordado que el maestro nacional de Villapedre, en Sarria, don Eduardo Aguiñar Gómez, quede destituido del cargo de desempeño.

Lugo, 1 de octubre de 1936.—El gobernador, RAMON BERMUDEZ DE CASTRO.

Comité Local de la Cruz Roja de Lugo

Seguendo las inspiraciones del Jefe Superior de la Cruz Roja, señor Conde de Vallbellano, referentes a proporcionar de prendas de abrigo a nuestros valerosos soldados que se hallan en campaña, este Comité estima que debe encargarse del abrigo exterior, confeccionando tabardos y capotes.

Lo que se pone en conocimiento de los comerciantes de tejidos que tengan existencia apropiada para esta clase de prendas, y en general, del entusiasta y caritativo pueblo lugueño para que una vez más atiendan al Ejército de la Nación.

Para donativos y entregas en los almacenes de la Cruz Roja, local de la Gota de Leche, en Santo Domingo, de once de la mañana a una de la tarde y de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

Fallecimiento de una señora distinguida

FERRÓL.—Falleció en esta población la excelentísima señora doña Carmen Suances y Maristany.

La extinta era viuda del capitán general, de grata recordación, don Adolfo Suances Carpegna y madre del Delegado de Orden Público de Ferról, don Victoriano Suances Suances.

Varios fusilamientos

FERRÓL.—A las seis de la tarde de ayer se cumplió la sentencia dictada en Consejo de Guerra de oficiales generales por el delito de sedición contra el auxiliar de máquinas Francisco Alonso Piñón y los cabos de Artillería, Manuel Allegui Regueiro y José Linaza Ando y el cabo de marinería, Francisco Díaz Quello.

Niña muerta por un auto-cami6n

VIGO.—Ocurrió en el vecino Ayuntamiento de Lavadores un accidente desgraciado que costó la vida a una infortunada niña.

El capitán Eurico de la Peña

Procedente de los Hospitales de Salas y Luarca (Asturias), donde permaneció varios días para ser asistido de las heridas sufridas en el frente de batalla de aquella región, acaba de ser evacuado al Hospital militar de la Coruña, el capitán del Regimiento Infantería Zaragoza, don Eurico de la Peña.

El señor de la Peña, que había partido de Lugo a primeros de agosto para Asturias como teniente al mando de una compañía, fué concedido el ascenso a capitán por su brillante comportamiento al frente de dicha unidad.

JUJO G. TEIJEIRO

MÉDICO PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y NIÑOS. Conde Pallares, 5 bis, pral. LUGO.

Consulta de 11 a 2 y de 6 a 10. Gratis para pobres los miércoles de 9 a 10.

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer, inserta lo siguiente:

Circular del Gobierno civil relativa a la destitución de personal de los Jurados mixtos de esta capital.

Edicto de la Comisión gestora de la Diputación provincial, anunciando concurso para proporcionar varias piasas de Recaudadores de cédulas personales.

Decretos y órdenes promulgadas por la Junta de Defensa Nacional.

Edictos de los Ayuntamientos de Alfz, Antas de Ulla, Guntín, Los Nogueles, Meira, Negreira de Muñiz, Ribas de Sil y Riotorto, anunciando la exposición al público de los padrones de vehículos de motor mecánico en sus distintas categorías formados para el año próximo.

Idem del de Antas de Ulla, exponiendo la matrícula de industrial para el año próximo de 1937.

Niños estudiosos

En la distribución de premios que se hizo el domingo pasado en la Diputación, vimos pasar a recoger su correspondiente mención honorífica de Ingreso, a los inteligentes niños José Manuel Loureiro Beimmeli y Ramón Iglesias Valdesuso, a quienes damos nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres y a sus profesores de Academia Gallega, donde supimos habían sido los únicos de la referida Academia presentados a obtención de dicho premio.

Alfonso Díaz

En obsequio de los lectores de EL PROGRESO remitirá a quienes lo soliciten cualquier información comercial o gestión particular en la América del Sur. Avenida de Mayo 1.978 Buenos Aires

Se derrumba una techumbre

VIGO.—En las primeras horas de la noche de anteayer se hundió la techumbre de un edificio sito en la calle de Urzáiz, número 48, que dá por la parte posterior a la de María Berdiales, en la cual hay establecido un garage.

En el momento de ocurrir el accidente se dio aviso a los bomberos, que rápidamente se trasladaron a aquel lugar, realizando los trabajos del caso.

En el lugar del suceso se personó también el ingeniero municipal señor Rivas, el cual dió las órdenes oportunas para evitar cualquier accidente.

Regios funerarias en Viena por don Alfonso Carlos de Borb6n y Austria de Este

Se ha celebrado en Viena solemnisimos funerales por el alma de don Alfonso Carlos de Borb6n y Austria de Este, con asistencia de su viuda regente don Javier de Borb6n Parma, y de la Corte Imperial, representando al Emperador la archiduquesa Maximiliana, a la Emperatriz Gita, su hija la Archiduquesa Adelaida, a don Alfonso de Borb6n, el príncipe de Parma, la princesa Isabel de Parma, príncipe de Liechtenstein, duque de Luarte de Portugal, príncipe Leowestein, príncipes Cehawarveinberg y la Nobleza Austriaca. El Cardenal de Viena rezó el primer responso.

Seguidamente se celebró el sepelio en el castillo de Puchheim, asistiendo el jefe delegado de la comisi6n Tradicionalista, don Manuel Fal Cnde, el Delegado Nacional de Requetés don José Luis Zamanillo, el señor Larramendi, la Comisi6n navarra y una patrulla de Requetés uniformados que condujeron el cadáver.

Don Javier de Borb6n Parma, hizo una admirable declaraci6n ante el cadáver, aceptando la regencia.

Boletín periódico del Requeté de Lugo

Se ha constituido en esta villa la segunda línea de F. E. de las J. O. N. S. siendo nombrado jefe de la misma don Gabriel Blas, industrial de esta localidad.

El nombramiento ha sido muy acertado.

De viaje

Salieron para Lugo con objeto de seguir los estudios del bachillerato las aplicadas alumnas, señoritas Conchita Feijó, Conchita Roldán y Marujita Villamarín.

Destino

Fuó destinado a Lugo el distinguido abogado, aifer de complemento, don Antonio Ros6n.

Hasta la fecha prestó sus servicios militares en esta villa en donde actuó como comandante militar desde el principio del movimiento, desempeñando su cometido con gran acierto.

Sentimos la marcha de tan buen amigo.

EL PROGRESO SE VENDE EN ESTA VILLA EN LA FONDA «LA CONFIANZA».

Reanudaci6n de servicio entre Lugo-Navia y viceversa

Empezó a funcionar el servicio de coches de «La Industrial» entre Navia y Lugo. Ya funcionaba el correo, pero ahora ha vuelto a restablecerse el servicio de coche que sale de Lugo a las 10 de la mañana y de Navia para Lugo a las tres de la tarde.

Era un servicio muy necesario y por el cual tenemos que dar las agradecidas al dueño de la empresa «La Industrial» don Euterio López, que no cesa un momento en velar por los intereses del público en relación con estos servicios.—Corresponsal.

Crónica de Cospeito

Solemne inauguraci6n del gran cuartel de la Guardia civil

Con una brillantez extraordinaria tuvo lugar la muy solemne inauguraci6n del magnífico cuartel de la Guardia civil, celebrada con el mayor entusiasmo el pasado domingo día 27 de septiembre de 1936.

Asistieron el señor obispo de Mondoñedo, el Excelentísimo señor don Ramona Neira Auz, digna esposa del actual director general de la Guardia civil, el primer jefe de la comandancia militar, capitanes y oficiales de la Guardia civil y el señor juez de Instrucción etc etc.

Después de la misa de campaña el ilustrísimo señor obispo, bendijo el nuevo edificio del cuartel y las banderas de la Guardia civil y Falange, siendo madrina la señora del director general de la Guardia civil.

Pronunciaron elocuentes discursos el párroco de Sistollo, el primer jefe de la comandancia, don Fernando Alvarez y el señor obispo. Todos ellos fueron muy aplaudidos.

La distinguida dama doña Ramona Neira de Barros, leyó unas inspidisimas cuartillas después de entregar la bandera al señor comandante de la Guardia civil, contestando este en tonos altamente patrióticos.

BECERREA

Servicios de la Guardia civil

Segue trabajando infatigablemente la Guardia civil afecta a este puesto, habiendo realizado otro buen servicio.

Un grupo de ésta al mando del guardia don Francisco Rubianes, rodeó en la madrugada del día cinco del corriente la casa que en el pueblo de Turco tiene Basilio Ulloa Pérez cogiendo a esté pájaro a las seis de la madrugada, cuando descansaba tranquilamente.

Este individuo, el 19 de julio pasado amenazó de muerte al guardia de vigilancia en la puerta del cuartel, intentando el asalto al edificio al mismo tiempo que decía: «ahora mandamos nosotros».

Era un foribundo comunista y discutía con sus compañeros la Jefatura de las milicias rojas que actuaron en esta villa diciendoles a éstos que él era el comisario del pueblo.

Como se vé, la detención de este individuo tiene suma importancia.

Ingresó en el depósito municipal de esta villa a disposici6n de la autoridad militar.

Los guardias que prestaron este importante servicio son: don Francisco Rubianes, don Jesús Nuñez Castro, don Manuel San Martín Pérez y otros dos que no recordamos los nombres.

Muy sinceramente les felicitamos por la realizaci6n de tan importante servicio.

Sección de F. E. de segunda línea

Se ha constituido en esta villa la segunda línea de F. E. de las J. O. N. S. siendo nombrado jefe de la misma don Gabriel Blas, industrial de esta localidad.

El nombramiento ha sido muy acertado.

De sociedad

Hállase entre nosotros la ven y bella esposa del jefe de F. E. en Cospeito, don Luis López, nacida Sara López Rodríguez, quien respetuosamente saludamos.

Ojos de ACERO

Pasaron el domingo aquí apropiable familia de Andrés apreciable amigo, don Andrés Peñero, ex-Guardia civil de esta puesto y hoy vecino de Lugo.

Estuvo dos veces durante la semana pasada en este pueblo el Ilustrado presbítero de Blamonde don Manuel Gageaga, excelente amigo y camarada nuestro.

De la Policía urbana

Fueron multados por infracción de las ordenanzas municipales, Isidro Rodríguez, con 5 pesetas; Eloy Díaz, con 5; Juana Gallego, con 2; Pedro Espinosa, con 2; Leopoldo Sander, con 2; José Rodríguez, con 2; Josefa Rodríguez, con 2.

Precios del mercado de ayer

Centeno, los diez kilos, 4; judías pesetas; maíz idem, 4; habas idem, 4,50; hiegos docena, 2,50; patatas los 50 kilos, 6,50; maíz teca kilo, 4,50; tocino idem, 4,50.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 30 reses vacunas y 8 cerdos. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.700 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Fiesta de Santísimo Juan, San Sergio, Santa Justina, virgen, San Marcos, papa cfr. y San Augusto.

Sale el Sol a las 6,16 y se pone a las 5,50. La Luna sale a las 11,9 de la noche y se pone a las 1,13 de la mañana.

Restaurant Forno

Mariscos: Percebes, langostinos. Platos para hoy: Langosta en dos salsas, arroz con pollo, merluza con patatas, etc.